



戒嚴「幕後軍師」 韓前防長自殺未遂

警方搜總統府遇阻 與總統衛隊對峙8小時



▲韓國前防長金龍顯(左)被指與尹錫悅合謀實施緊急戒嚴。



韓國戒嚴風波

韓國法院10日簽發針對前防長金龍顯的拘捕令，他成為首個因緊急戒嚴風波被正式拘捕的人。拘捕令發出之前，金龍顯在拘留所企圖自殺。韓國警方11日緊急逮捕兩名警界高官，並將總統尹錫悅列為嫌疑人，對總統府等多個地點展開押搜查。前往總統府的調查官遭到總統府警衛處阻撓，雙方對峙近8小時。高級公職人員犯罪調查處(簡稱公調處)則表示，將嘗試通過緊急逮捕或申請簽發逮捕令的方式逮捕尹錫悅。



▲戴着尹錫悅面具的示威者11日在首爾參加抗議活動，要求彈劾尹錫悅。

【大公報訊】韓國國會10日通過要求迅速逮捕涉內亂罪嫌疑人的決議案，尹錫悅、金龍顯、前行政安全部長官李祥敏、韓國警察廳廳長趙志浩等8人被列入逮捕名單。10日晚，首爾中央地方法院簽發針對金龍顯的拘捕令。韓國法務部11日透露，在拘捕令發出前，金龍顯在首爾東部拘留所的衛生間內用內衣和秋褲結成繩索企圖自殺，被值班室工作人員發現後放棄了自殺行為。他目前被安置在保護室，健康方面沒有大礙。11日凌晨，韓國警察廳下屬國家調查本部特別調查團以「涉嫌內亂罪」緊急逮捕了趙志浩和首爾警察廳廳長金峰植。國家調查本部此前扣查了趙志浩和金峰植的手機，並對兩人採取禁止出境措施。他們涉嫌在3日尹錫悅宣布緊急戒嚴後向一線警員下達命令，限制人員出入國會，阻礙議員進入國會投票表決解除戒嚴令的決議案。

韓媒表示，內亂罪在刑法上屬於重罪，可被判處死刑，且趙志浩和金峰植有毀滅證據的可能性，警方考慮這些因素後決定進行緊急逮捕。

「沖岩高中校友政變」

韓國檢方認為，金龍顯「與尹錫悅共謀，以擾亂國家憲法為目的發動了暴動」。金龍顯和尹錫悅均畢業於首爾市沖岩高中，金龍顯比尹錫悅高一屆，兩人畢業後依然關係密切。韓媒稱，金龍顯是提出實施緊急戒嚴的幕後軍師。負責監管警察的李祥敏也是沖岩高中畢業生，比尹錫悅小四屆。據悉，他在戒嚴令發布前約4小時曾與金龍顯通話，被懷疑也參與其中。這次戒嚴風波也被韓媒稱為「沖岩高中校友政變」。

金龍顯等人被捕後，尹錫悅的命運受到各方關注。國家調查本部11日表示，將與公調處和國防部調查本部

聯合設立「共同調查本部」，調查「12·3」緊急戒嚴。

公調處處長吳東運11日表示，若情況允許，將嘗試通過緊急逮捕或申請簽發逮捕令的方式逮捕尹錫悅。根據韓國法律，在任總統有免受司法調查及起訴的部分刑事豁免權，但內亂罪不在豁免範圍內，尹錫悅作為內亂主使者理論上可以被緊急逮捕。

韓國警方11日向首爾龍山總統府派遣18名調查官，搜查戒嚴前後的國務會議紀錄等資料。警方將尹錫悅列為嫌疑人，總統辦公室、國務會議室、警衛處等均屬於搜查對象。但調查官遭到總統府警衛處阻撓，雙方對峙近8個小時，最終調查官在收到少量資料後撤離。韓國最大在野黨共同民主黨發言人批評總統府工作人員干擾調查，並稱此舉涉嫌參與內亂。

執政黨五議員撐彈劾總統

尹錫悅7日發表公開講話向國民道歉後行蹤不明，尚不清楚他是否留在總統府內。韓媒稱，警方下一步可能對尹錫悅採取強制拘留措施。警方11日還對韓國警察廳、首爾警察廳、國會警衛隊和聯合參謀本部進行搜查。

共同民主黨11日表示將重新提交針對尹錫悅的彈劾案，預計14日下午對彈劾案進行表決。該黨發言人稱，彈劾案的內容與上周提交的第一次彈劾案並無太大變化。在韓國，總統彈劾案必須得到全體議員的三分之二(200人)以上支持才能通過。除在野黨陣營的192名議員外，還需要至少8名執政黨國民力量黨議員支持。第一次彈劾案表決時，國民力量黨大部分議員退場，投票人數未滿200人。韓媒稱，目前已有至少5名國民力量黨議員公開支持彈劾尹錫悅，第二次彈劾案表決的結果可能有所不同。

(綜合報道)

韓國局勢最新進展

前防長自殺未遂

當地時間10日晚，在法院簽發針對韓國前防長金龍顯的逮捕令前，金龍顯在首爾東部拘留所的衛生間用衣物結成繩子試圖自殺，被發現後放棄，目前健康方面沒有大礙。金龍顯成為首個因緊急戒嚴風波被正式拘捕的人。

警方高官被捕

韓國警察廳下屬國家調查本部特別調查團11日凌晨以「涉嫌內亂罪」緊急逮捕了韓國警察廳廳長趙志浩和首爾警察廳廳長金峰植。他們涉嫌在緊急戒嚴期間，先後兩次向在場警察下達對國會進行全面出入管制的命令，以阻止議員進入國會對解除緊急戒嚴議案進行表決。

尹錫悅會否被捕受關注

韓國高級公職人員犯罪調查處處長吳東運11日表示，依照韓國法律，內亂主使者可以被緊急逮捕，將在「適當時機」嘗試逮捕總統尹錫悅。

搜查範圍擴大

韓國警方11日對韓國警察廳、首爾警察廳、國會警衛隊和聯合參謀本部展開搜查。警方還要求進入總統府，但總統府警衛處拒絕放行，雙方持續對峙。韓國檢察廳緊急戒嚴特別調查本部對陸軍特戰司令部進行扣押搜查。

在野黨推動第二次彈劾

韓國最大在野黨共同民主黨11日表示，計劃推動14日下午就尹錫悅彈劾動議案進行第二次投票。

大公報整理



▲韓國警察廳廳長趙志浩(前排左二)和首爾警察廳廳長金峰植(前排左一)11日被捕。

誰在處理國政? 韓總統府:沒有官方答案

【大公報訊】據《金融時報》報導：韓國總統尹錫悅因緊急戒嚴風波被警方列為嫌疑人，執政黨國民力量黨稱，他自8日起暫停處理國政。被追問究竟誰在治理韓國時，總統府也無法給出明確答案。英媒表示，韓國出現權力真空，令分析人士和外交官感到困惑。

《金融時報》10日報導稱，該媒體詢問究竟是誰在治理韓國時，總統府發言人回答說：「這個問題目前沒有官方答案。」高麗大學法學教授金善澤表示：「雖然沒有人再聽他的，但從法律角度來看，尹錫悅仍然是總統……目前的局勢非常不穩定且充滿不確定性。」美國智庫芝加哥全球事務委員會韓國政治專家

弗里霍夫說：「沒有人知道(韓國)軍隊由誰掌控，甚至總統辦公室也無法明確說出誰在治理國家。」國民力量黨黨首韓東勳和國務總理韓德洙8日稱，將有序推進提早結束尹錫悅的任期，尹錫悅暫停參與國政事務。他們還表示將定期會面，確保不會出現政務處理的「真空」。但國會議長禹元植批評說，執政黨和總理共同行使總統權限是違憲行為。韓國最大在野黨共同民主黨黨首李在明稱，尹錫悅仍在幕後操縱國政。尹錫悅8日批准了行政安全部長官李祥敏的辭呈，表明至少在當時尹錫悅仍在行駛總統的人事任免權。

槍殺美聯合醫保CEO疑犯拒認罪

【大公報訊】綜合路透社、美聯社報導：美國聯合健康集團旗下聯合健康保險公司首席執行官湯普森被槍殺一案的疑犯曼吉奧內10日拒不認罪，並在法院外大吼：「這是對美國人民智慧的侮辱。」美媒指出，美國醫療保險行業總是想方設法拒絕理賠，引發民怨。湯普森被殺後，鮮有美國網友為他哀悼；曼吉奧內反而被「英雄化」，甚至有人自發為他捐款。

曼吉奧內9日在賓夕法尼亞州被捕，10日在該州出庭。法院拒絕了曼吉奧內的保釋申請，當地檢方表示準備將其送到紐約受審。紐約檢方以二級謀殺、持有武器等罪名起訴曼吉奧內。曼吉奧內通過律師迪基表示，他拒不認罪，並反對被帶回紐約。他出庭

▶疑犯曼吉奧內10日抵達法院。



前突然扭頭向現場記者大吼：「這完全脫離現實，是對美國人民智慧的侮辱。」

湯普森4日在紐約遭槍擊身亡。一名美國網友表示：「我是一名急診室護士，我多次看到垂危的病人被保險公司拒絕理賠。因為這些病人和他們的家人，我無法同情湯普森。」哥倫比亞大學商學院教授邁爾說，此次事件可能會對美國醫保行業造成衝擊，「如果我是另一家保險公司的管理層，我會想，我是下一個嗎？」美媒表示，網上的大量評論都在為曼吉奧內辯護，並威脅要對其他保險公司高管動手。



▲敘利亞飽受戰火摧殘，重建任重道遠。

▲敘利亞過渡政府的看守總理巴希爾10日在大馬士革主持會議。

敘過渡政府接管權力 盼國家走向穩定

【大公報訊】據半島電視台報導：以穆罕默德·巴希爾為看守總理的敘利亞過渡政府10日正式接管權力，期限暫定至2025年3月1日。「敘利亞沙姆解放武裝」(又譯「沙姆解放組織」，HTS)領導人朱拉尼說，其他國家不需要對敘利亞感到恐懼，這個國家正在走向發展、重建和穩定。

巴希爾10日發表聲明說：「今天我們召開了內閣會議，『敘利亞救國政府』和前政府成員參加。會議主要議題是配合政治過渡進程，移交文件和機構

職能。」以HTS為首的反對派武裝日前推翻敘利亞巴沙爾政權。美國國務卿布林肯10日稱，美方將承認未來的敘利亞政府，前提是該政府「可信、包容且無宗派之分」。俄羅斯總統新聞秘書佩斯科夫11日稱，莫斯科正與敘利亞過渡政府保持聯繫，並強調確保俄羅斯在敘軍事基地和外交使團安全至關重要。

土耳其總統埃爾多安10日說，土耳其不能允許敘利亞再次分裂，決不同意該國領土再次淪為衝突區。但消息人士稱，土耳其正在空襲敘境內庫爾德武

裝。以色列國防軍11日稱，以軍過去48小時內打擊了敘利亞「大部分戰略武器儲備」。以軍近日趁亂加強在戈蘭高地的軍事部署，圖謀蠶食敘領土。聯合國秘書長發言人迪雅里克10日表示，聯合國仍將戈蘭高地視為被佔領土，反對任何侵犯敘利亞領土完整的行為。

伊朗最高領袖哈梅內伊11日稱，敘利亞局勢動盪的幕後黑手是美國和以色列，敘利亞的「某個鄰國」也參與其中。路透社稱，哈梅內伊似乎指的是土耳其。